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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 21.07.2021 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion Freie Demokraten (FDP) zu Park- und 

Besucherleitsystemen 
  
 
Im Dezember 2019 verabschiedete der Stadtrat den Beschluss VII/2019/00330 und 
beauftragte die Stadtverwaltung damit, ein überarbeitetes Parkleitsystem auf Basis farblich 
gekennzeichneter Zonen mit ihren kulturellen Angeboten zu entwickeln, an zentralen Orten 
Stadtpläne mit Hinweisen auf kulturelle Einrichtungen aufzustellen und eine 
Beschlussvorlage für ein optimiertes Wegeleitsystem für Fußgänger und Radfahrer dem 
Stadtrat vorzulegen. 
 

1. Welche Maßnahmen wurden zur Umsetzung des Beschlusspunktes 1 bereits 
unternommen und wann ist mit der vollständigen Umsetzung zu rechnen? 

2. An welchen Stellen im Stadtgebiet wurden bereits Stadtpläne nach Beschlusspunkt 2 
aufgestellt und an welchen Punkten sind ggf. weitere in Planung? 

3. Wie ist der Bearbeitungsstand für das Wegeleitkonzept und wann ist mit der Vorlage 
im Stadtrat zu rechnen? 

 
 
gez. Yana Mark 
Fraktionsvorsitzende 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/02854 
Datum:   30.06.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Mark, Yana 
Plandatum:     
   



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                          07. Juli 2021 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 21.07.2021 
Anfrage der Fraktion Freie Demokraten (FDP) zu Park- und Besucherleitsystemen 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02854 
TOP: 11.26 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche Maßnahmen wurden zur Umsetzung des Beschlusspunktes 1 bereits 
unternommen und wann ist mit der vollständigen Umsetzung zu rechnen? 

 
 Es ist bisher nicht gelungen, für diese freiwilligen Leistungen die erforderlichen Eigenmittel in 

den Haushalt einzuordnen. 
 Sobald die Investitionsmittel und die zusätzlich erforderlichen Mittel im Unterhaltungsbudget 

eingeordnet werden können, kann eine Umsetzung in Angriff genommen werden. 
 

2. An welchen Stellen im Stadtgebiet wurden bereits Stadtpläne nach Beschlusspunkt 
2 aufgestellt und an welchen Punkten sind ggf. weitere in Planung? 

 
Es wurden 16 Glasvitrinen der DSM Deutsche Städte Medien GmbH c/o Ströer Media 
Deutschland im Innenstadtbereich entweder auf Grundlage des Innenstadtplans (4 Standorte 
in der Altstadt, Leipziger Str., je einmal gegenüber Leipziger Turm und Nähe Riebeckplatz, 
Hansering und Hallmarkt) oder des Amtlichen Stadtplans bestückt. Darüber hinaus sind 
einige HAVAG-Haltestellen im Marktplatzumfeld mit dem Innenstadtplan ausgestattet. Das 
Stadtmarketing Halle (Saale) GmbH nutzt den Innenstadtplan in Form von A3-Abrissblöcken. 

 
3. Wie ist der Bearbeitungsstand für das Wegeleitkonzept und wann ist mit der Vorlage 
im Stadtrat zu rechnen? 
 
Das bestehende touristische Wegeleitsystem wird ständig aktualisiert und bei Bedarf 
erweitert. Die Beschilderung und Markierung des Saaleradwanderweges wurde in 
Abstimmung mit dem Stadtmarketing und den Interessenvertretern erweitert und verbessert. 
Über das Förderprogramm Stadt und Land wird eine weitere Verdichtung der 
Radwegweisung angestrebt. Bei entsprechender Fördermittelbewilligung kann 2022 das 
Konzept erarbeitet und vorgestellt werden.   
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
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